
37% des entrepreneurs 
ont déjà été inquiets 
à l’idée de ne pas pouvoir 
payer le salaire 
de leurs collaborateurs. 

soit 1/5 des entrepreneurs français.

74% d’entre eux déclarent ne pas avoir reçu d’aide 
ou de subventions de l’Etat (en Allemagne, le taux 
est de 50%).

Les créateurs et les entrepreneurs croient en leur 
entreprise, mais comptent sur eux-mêmes 

Les 2/3 des entrepreneurs ont recours à l'endettement 
personnel et à l'hypothèque pour financer leur activité. 

Espagne France Moyenne Européenne

Le financement de l’activité repose avant tout 
sur les épaules des patrons

Le paiement des salaires source d'inquiétudes

80% des entrepreneurs n'ont jamais reçu 
de soutien financier de la part de leur gouvernement.€

Les dirigeants français sont parmi les répondants 
qui reçoivent le plus de subventions.

1/4 des répondants travaille plus de 50 heures par semaine
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Environ la moitié d’entre eux travaille 
pendant le week-end et n’a pas 
pris de vacances l’année dernière.  

1/3 des dirigeants français travaillent 
plus de 60 heures par semaine 
(1/10 travaillant même plus de 
70 heures par semaine). 
Ce sont ceux qui sacrifient 
le plus les week-ends. 
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A propos de l’étude
Cette étude a été réalisée en juillet 2015 auprès de plus de 1 200 entrepreneurs en Allemagne, Afrique du Sud, Espagne, Etats-Unis, France Grande-Bretagne.


